

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 69  
(2785)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции  
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени  
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

ПЯТНИЦА,

28

АВГУСТА

1987 г.

Цена 1 коп.

Сегодня  
в номере:

- ЮБИЛЕЮ  
ОКТАБРЯ —  
УДАРНЫЙ ТРУД
- В ПОДАРОК  
ЮНЫМ  
ОЛЕНЕГОРЦАМ
- С ТВОРЧЕСКИМ  
ПОДХОДОМ
- «ГОРИЗОНТ» —  
СТРАНИЦА  
ДЛЯ МОЛОДЕЖИ
- СПОРТ. СПОРТ.
- ОБЪЯВЛЕНИЯ

НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ



Счет

на миллионы

10 миллионов тонн железорудного концентрата выработали обогатители с начала пятилетки. И чтобы перевезти всю эту продукцию потребителям, потребовалось более 35 тысяч железнодорожных вагонов.

Весомый вклад в эти миллионы внесли горняки обоих рудников, они доставили на фабрику около 25 миллионов тонн руды.

В успех обогатителей вложен и труд коллективов транспортных и вспомогательных цехов.

В первом году пятилетки укрупненная комплексная бригада экскаваторщиков Кировогорского рудника, руководимая В. В. Ольшанским, установила рекорд отгрузки горной массы. За год двумя восьмикубовыми экскаваторами № 16 и № 17 отгружено 3 миллиона 181 тысяча 800 тонн горной массы, что выше отраслевого рубежа.

В нынешнем году бригада В. В. Ольшанского взяла повышенное обязательство — завершить план двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября — и работает с перевыполнением показателей. За неполные восемь месяцев отгружено более двух миллионов тонн горной массы — это на 150 тонн больше плана. Есть все основания надеяться, что и в текущем году бригада отгрузит более трех миллионов тонн горной массы.

1 сентября — День знаний

## ШКОЛА СКАЖЕТ: ЗДРАВСТВУЙТЕ!

Каждый год последние августовские дни проходят в заботах, хлопотах и волнениях для родителей и волнениях для детей, учителей. Это естественно: хорошая подготовка к серьезным делам является в какой-то степени залогом успеха.

В этом году строители сделали юным оленегорцам прекрасный подарок — новую, светлую, просторную школу. Через несколько дней зазвонит звонок, и ребята займут места за партами. А пока в здании кипит работа. Учителя и будущие хозяйки школы спешат расставить столы, стулья, шкафы, протереть окна и полы.

В новой школе есть все условия для плодотворной работы — здесь большие, хорошо оборудованные мастерские для уроков труда мальчиков, кабинеты обслуживающего труда для девочек.

С учетом задач эстетического воспитания оформлен кабинет музыки. В полной готовности лингафонные кабинеты, где будут проходить уроки иностранного языка. При помощи современной аппаратуры ребята смогут слушать иноязычную речь, записывать на магнитофон свою и корректировать произношение.

В школе есть кабинеты физики и электротехники, химии и биологии, русского языка и литературы, математики и начальной военной подготовки, географии и изобразительного искусства, истории, политпросвещения, профориентации.

В этом году наша школа первой набирает две группы шестилеток. Для них подготовлены не только классы, но и игровые комнаты, спальни, спортивный зал. Специальная мебель, ковры, игрушки — светло, уютно и интересно будет здесь детям.

Есть в школе и вместительный актовый зал, где ребята смогут проводить собрания, праздники, смо-



треть кинофильмы. Спортивный зал для учащихся средних и старших классов оборудован необходимыми снарядами, техническими средствами обучения. Для занятий легкой атлетикой есть стадион. Зимой хоккеисты и любители конькобежного спорта будут заниматься на своей хоккейной площадке.

Для более эффективного проведения уроков би-

ологии и для озеленения школы есть большие теплицы.

Первого сентября, в День знаний, ребят встретят опытные педагоги и воспитатели — Т. В. Тепнина, В. А. Красилова, Л. И. Старовойтова, Н. М. Погодина, Л. Н. Веслополова, Н. М. Гончаров, Н. П. Сидорова и другие.

Надо сказать, что основную часть коллектива составляют молодые, энергичные, творчески настроенные люди. Есть среди них и молодые специалисты, окончившие в этом году институты и педуниверситеты. Хотелось бы пожелать успехов, энтузиазма, творческих исканий и находок, терпения, такта, вдохновения и удовлетворения от проделанной работы нашим начинающим коллегам — Т. И. Васькиной, И. Н. Никитиной, С. В. Мокрягиной, С. В. Немчиновой, А. Г. Скворцову, О. Н. Котовой, Т. С. Владыко, Н. В. Савенковой, В. В. Бурдыгиной.

Педколлектив благодарит строителей и шефов-горняков за прекрасное здание школы, за помощь в ее оборудовании. Благодарностью учащихся будут их успехи в учебе и труде.

Е. ЖУРАВЛЕВА.

Организатор внеклассной работы школы № 4.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — В ПРАКТИКУ

## Своего дела мастер

Наша оленегорская руда представляет собой куски породы с тонко вкрапленными железными минералами. Они проходят достаточно трудный путь через целый комплекс машин и механизмов. И в конечном счете, освобождаясь от пустой породы, становятся железным концентратом.

Но прежде всего руду подвергают дроблению и измельчению в стержневых и шаровых мельницах. Это цилиндрические вращающиеся барабаны с мелющими телами. Сам процесс измельчения руды происходит в воде, которая способствует транспортировке ее к разгрузочной части. Затем руда поступает в спиральный классификатор на восемь секций обогащения. Здесь она распределяется по величине рудных зерен. Крупные оседают на дне желоба, захватываются спиралью и по наклонной плоскости поступают в мельницу на доизмельчение. Мелкие же частицы уходят в слив классификатора.

На четырех секциях обогащения установлены гидроциклоны в виде конусов — такие классификаторы. Работают гидроциклоны по принципу центробежной силы. Но процесс примерно такой же, как и в спиральном классификаторе.

Сложный, в общем-то, комплекс, но машинист мельницы Владимир Михайлович Парчевский все это досконально изучил.

У него накоплен изрядный опыт работы, который перенимают и другие машинисты мельниц. Немало вышло из стен нашего профтехучилища ребят, которые проходили у Владимира практику.

Как же работает машинист мельницы в течение смены и на что он обращает внимание?

Парчевский считает, что основа всего — строгое соблюдение технологии измельчения, ибо это оказывает значительное влияние на получение устойчивых качественных показателей всего обогатительного процесса.

В. М. Парчевский «на отлично» знает принцип обогащения руды, ее физические особенности, схему обогащения, узлы и детали применяемого здесь различного оборудования. Все это и позволяет ему получать качественный выход продукта.

Особое внимание машинист постоянно уделяет приемке и сдаче смены. При этом он держит в поле зрения сразу весь комплекс: конвейеры, мельницы, гидроциклоны, постоянные измельчительные оборудования, трубы различного назначения: не пробиты ли? Ведь если труба пробита, необходимо переклеститься на другой насос — резервный. Обращает внимание и на состояние рабочего места — чисто ли, на исправность лестниц, площадок. Обязательно спрашивает сменщика о простоях и причинах, вызвавших их.

Перед тем, как приступить к работе, Владимир обязательно проверит уровень масла в емкости. В течение смены внимательно следит за равномерностью подачи масла на коренные подшипники мельниц, смазывает привод вал-шестерни, зубчатого венца, контролирует и подачу воды. На фабрике шутят: без воды — и не туды и не сюды... И это действительно так, потому что весь процесс измельчения происходит только с водой. Здесь установлен датчик ее давления. Надо смотреть еще и за режимом работы мельниц — у всех разные нагрузки. Владимир знает: регулируется нагрузка в зависимости от руды и ее качества. Машинист в течение смены следит и за решетками слива классификатора. Руда ведь идет не идеальная — попадает все что угодно, и время от времени забиваются решетки классификатора, их надо промывать.

Во время смены машинист следит не только за нагревом подшипников мельниц, но и электродвигателей. Пресс-масленки оборудования заполняет смазочными веществами.

Иными словами, Владимир считает главным держать под контролем происходящие в мельнице процессы, регулировать их. Добросовестность и старание в работе помогли ему стать квалифицированным специалистом.

А. ТРЕЙДИНОВ.



На снимках: вверху — новая школа. Внизу: комната отдыха для самых юных учеников — шестилеток.

Фото В. ГАВРИЛИЦЫ.

## На новом автосамосвале

Всего неделю на Оленегорском руднике трудится экипаж, возглавляемый коммунистом Ю. Н. Карповым, на новом 110-тонном БелАЗе № 64. В составе экипажа молодые рабочие — комсомольцы А. Саперов и С. Гвоздев. Этот экипаж работает в бригаде А. А. Голубя автocolонны № 1.

Рабочие сами собирали

эту машину. В итоге им за хороший труд в цехе и умелую сборку автомобиля доверено на нем трудиться. Пока еще рано загадывать, как сложатся дела в новом экипаже с выполнением производственного плана. Но думается, оказанное доверие будет оправдано.

ДЛЯ ВАС, РЕБЯТА!

1 сентября:

Праздник шестилеток в школе № 4. Начало в 8.00. 13.00 — автобусная экскурсия по городу с центральной площади.

День открытых дверей в библиотеках города, в Доме пионеров и школьников, в детско-юношеской спортивной школе. Начало в 15.00.

19.00 — дискотека в Доме пионеров и школьников.



# БОРИЗВОНИТ

## МОЛОДЕЖНЫЙ ВЫПУСК



РАБОТАЕМ В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

## Слово сдержим

Наша комсомольско-молодежная бригада механико-сборочного участка № 2 сварочно-сборочно го отделения РМЦ Сергея Левицкого взяла повышенные обязательства — выполнить годовой план по выпуску продукции (в тоннах) к 70-летию Великого Октября.

Производственный план в этом году нам увеличен. Но мы стремимся сдержать слово — трудимся с максимальной производительностью. При этом на первом плане у нас качество и экономное расходование каждой минуты рабочего времени.

Участок, где трудится бригада, за семь месяцев имеет неплохие показатели. План выпуска продукции меньшим числом работающих выполнен на 106,8 процента, не превышен при этом фонд заработной платы. А выработка на одного работающего по выпуску металлопродукции увеличена на 9,6 процента. Себестоимость же продукции составила 94,5 процента. За счет такой работы участка получено 26 тысяч рублей экономии.

А в нашей бригаде только за июль производительность труда выросла на 15 процентов. И в августе у нас хорошие, устойчивые показатели. Ведем капитальный ремонт станка наклонного бурения, акватола — машины для зарядки скважин жидкими взрывчатыми веществами, кузова 110-тонного БелАЗа, изготавливаем и так называемые малые архитектурные формы — декоративные ограды, качели, карусели.

Ребята владеют тремя-четырьмя смежными про-

фессиями — слесаря, электросварщика, стропальщика, газорезчика. В числе таких комсомольцев — член комитета ВЛКСМ и профкома цеха наш бригадир электросварщик Сергей Левицкий, слесари Геннадий Падерин, Юрий Аверин.

Из несоюзной молодежи хочется выделить электросварщиков Владимира Осинцева и Сергея Роголя, а также слесаря Александра Самсонова. Владимир вот уже два года занимает первые места в цеховом конкурсе профмастерства.

Овладение смежными профессиями помогает ребятам добиваться высокой производительности труда. Не случайно бригада именуется комплексной — появилась взаимозаменяемость каждого. Примечательно, что в бригаде наравне с молодежью, помогая и поддерживая нас, трудятся ветераны. Один из них — Григорий Семенович Воронецкий. Многие в оформлении нашего города сделано его руками. Это и постамент парусника, установленный в сквере «Надежда», малый и большой фонтаны у Дворца спорта, его работы украшают ресторан «Ленинград» и столовую на Оленегорском руднике. А электросварщик Галина Васильевна Шлеханова, депутат горсовета, за свой труд награждена орденом Трудового Красного Знамени. В нашей бригаде трудятся отец и сын Падерины, отец и два сына Левицкие. После службы в армии вернулся к нам и Юрий Аверин.

Но есть у нас и проблемы, которые мешают добиваться более высоких

результатов. Так, с начала года из месяца в месяц несвоевременно доставляется кислород, бывают срывы в обеспечении электродами. Не всегда вовремя получаем листовую прокат, швеллеры, уголки и другие материалы. Бывает, привозят листовую прокат неконструктивного типа. Для ремонта кузова БелАЗа, например, дважды везли прокат, верхний слой которого из нержавеющей стали, а нижний — стальной. Время, затраченное на доставку листа в цех и его разметку, — больше часа — ушло напрасно. Начинаешь резать, а металл негодный. А иногда и вовсе не можем приступит к ремонту кузова в БелАЗов из-за отсутствия необходимого материала. Вот где «съедаются» резервы.

Но мы умеем не только хорошо трудиться, стремимся своими силами создать условия для занятий спортом. Для этого на участке оборудовали легкоатлетический зал, где имеются гантели, гири, штанга, велотренажер, брусья, турник. Собираемся оборудовать комнату для занятий боксом. Скоро приступим к строительству бассейна, который будет входить в наш оздоровительный комплекс.

Словом, если будут решаться наши проблемы, бригада сможет достигнуть более высокой культуры производства, появятся больше условий для ударного труда. А обязательства мы выполним и не будем останавливаться на достигнутом.

**А. ЗАХАРЕНКОВ.**  
Электросварщик, группкомсорг бригады.



Чуть больше года трудится в электроцехе электромонтер-обмотчик, изолировщик Наталья Иванова. Скоро у нее особенный день — Наташа вступает в комсомол. В этом году она пойдет в 10-й класс школы рабочей молодежи. А в планах — поступить в институт.

На снимке: Наталья Иванова.  
Фото В. ГАВРИЛИЦЫ.

## Традиции и время

Без малого семьдесят лет пролегло между выстрелом легендарного крейсера революции и сегодняшними днями. Немного осталось участников тех событий, меньше и современников других великих перемен. Редкоотряды ветеранов войны. Как сохранить в молодых поколениях революционный дух творцов революции и ее первых защитников?

Центральный комитет ВЛКСМ принял в 1985 году целевую программу подготовки комсомола к 70-летию Великого Октября. Она была названа всесоюзной патристической акцией «Революционный держите шаг!» Основной задачей акции являются привлечение молодежи к поисковой работе, к изучению истории нашей Родины, воспитание ее в революционных, боевых и трудовых традициях советского народа.

7 ноября нынешнего года завершается третий, последний этап всесоюзной акции. И уже можно подвести некоторые итоги проведения ее в нашем училище. За это время подготовлено более десяти иллюстрированных рефератов по истории революционного движения в России, Октябрьской революции, установления Советской власти. На уроках истории и обществоведе-

ния педагоги используют наши материалы о жизни и деятельности В. И. Ленина, собранные В. Аладыным, В. Васильевым, О. Егоровым, О. Аладыной, Н. Дарченко.

Большую работу провели участники экспедиции «Поиск». Они встречались с ветеранами Великой Отечественной войны, записывали рассказы о их боевом пути, сделали фототрафии. Навечно останутся в торжественной экспозиции альбомы-биографии Ф. Н. Горячева, И. З. Коренкова, Н. П. Савельева, И. П. Ситкова, М. В. Егорова, И. Г. Реуса, Ф. З. Решетняка и других ветеранов Оленегорска.

Параллельно ведется разработка тем по истории Великой Октябрьской социалистической революции. Некоторые ребята нашли интересные темы, не входящие в программу, например, «Экипаж «Авроры», «Молодежь Петрограда в вооруженном восстании», «Становление Советской власти на Кольском полуострове», «Балтийский флот в 1917 году». В дни празднования 70-летия революции эти рефераты будут заслушаны на учебной конференции.

**А. КЛАДОВ.**  
Секретарь комитета ВЛКСМ профтехучилища.

## КРУГ ЧТЕНИЯ

### Ваши верные друзья



Выходит за рамки учебников. Поэтому как никогда возрастает роль книги, умение работать с ней.

Детская библиотека — учреждение тоже педагогическое. С прелестью гордостью мы можем сказать, что вряд ли найдется еще такая страна, где есть четкая педагогическая система взглядов на детское чтение, на воспитание с помощью книги. Учащийся — юный человек умственного труда. Школа дает ему знания, но углублять их и расширять он должен сам. И здесь на помощь приходит книга. Она помогает выбрать правильный путь в жизни, воспитать характер. И, наконец, книга — это знания, хорошие мысли, помощь в труде, учебе, отдыхе, это словно дружеская беседа с умным человеком. Какое бы ни получил человек образование, он все равно должен постоянно работать над собой.

Во всем мире известно, что наш народ самый читающий, и почти у каждого есть своя библиотека. Но, к сожалению, она не всегда может удовлетворить ваши запросы, интересы ваших детей, у которых возникает столько вопросов, связанных с окружающим миром. И тогда к вашим услугам государственная библиотека с ее огромными книжными богатствами.

1 сентября наша библиотека проводит день новой книги (с 12 до 18 часов). В его программе обзор книг на темы: «За счастливое детство в мирном мире» (для учащихся 4—6 классов) и «За тебя, революция» (для учащихся 4—8 классов), обзор книг серии «Почемучкины книжки» (для учащихся 2—3 классов), викторины.

Приглашаем ребят посетить нашу библиотеку (Ленинградский пр., 7).  
**Н. КАРПОВА.**  
Заведующая детской библиотекой.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

184284, г. Оленегорск  
управление  
горно-обогатительного комбината.

**ТЕЛЕФОНЫ**  
52-20 и 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6500. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательств, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 7298.

## Спорт

### В зачет

#### спартакиады

25 августа проведен легкоатлетический кросс в зачет летней спартакиады комбината. Женщины бежали на дистанцию 500 метров, мужчины — на 1000 м.

В личном зачете у женщин первенствовала представительница фабрики О. Холопова, у мужчин — Н. Барабанов из управления комбината.

Торьми призерами стали Л. Рудковская и В. Веселов из ремонтно-механического цеха, а В. Филиппик (фабрика) и В. Ковкус (ЦТТ) заняли третье место.

В командном зачете победителями и призерами в первой группе цехов стали спортсмены фабрики, цеха технологического транспорта и железнодорожного цеха. Во второй группе — бегуны энергоцеха, ремонтно-механического, цеха технологической автоматизации и диспетчеризации. В третьей группе цехов победили кроссмены пылевентиляционной службы.

В соревнованиях не участвовали команды управления, Оленегорского рудника, автотранспортного цеха, электроцеха, Кировгорского рудника, цеха ведения взрывных работ, участка подготовки производства и складского хозяйства.

**Г. НАЗАРОВА.**

Председатель спортклуба «Ланландия».

#### ВСЕ НА СТАРТЕ

28—30 августа проводится 5-я спартакиада «Здоровье» среди коллективов предприятий города.

**В программе:**

28 августа — бег на 60 и 100 метров. Начало в 18 часов.

29 августа — пулевая стрельба и плавание. Начало в 10 часов.

30 августа — легкоатлетический кросс. Начало в 10 часов.

#### ЗАКЛЮЧАЙТЕ ДОГОВОРЫ

С 1 сентября 1986 года введены в действие Правила страхования школьников от несчастных случаев.

Договоры страхования школьников дневных общеобразовательных школ заключаются на один год с родителями или другими родственниками, с которыми школьник проживает.

Договоры страхования заключаются через школу с 1 по 31 октября каждого года. Страховой взнос в размере 2 рублей в год выплачивается наличными деньгами. Школьники считаются застрахованными на 1000 рублей в течение года — с 1 сентября по 31 августа.

Подробнее ознакомиться с новым видом страхования можно в инспекции Госстраха, тел. 31-13.

**И. о. редактора Э. Д. ЖОГОЛЕВА**

## Реклама • Объявления

**КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»**  
Большой зал  
28—30 августа. Художественный фильм «ПЕРЕХВАТ». Начало в 17, 19 и 21-30.  
Малый зал  
31 августа — 2 сентября. Художественный фильм «ТАЙНЫЙ ПОСОЛ», 2 серии. Начало в 20 часов.

31 августа — 2 сентября. Художественный фильм «ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ». Начало в 16 и 18 часов.

28—30 августа. Художественный фильм «РУСЬ ИЗНАЧАЛЬНАЯ», 2 серии. Начало в 18-30.

Для ребят  
28—29 августа. Киноборник «ЗОЛОТОЙ ГВОЗДЬ». Начало: 28 августа в 10-45 и 17 часов, 29 августа — в 15 и 17 часов.

30—31 августа. Художественный фильм «КАПИТАН «ПИЛИГРИМА». Начало в 15 и 17 часов.